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Vážení farníci, milé sestry, milí bratři. 

Když jsem v neděli 9. dubna ve 3.58 ráno 
(ano, v tak nekřesťanskou dobu) po pár 
hodinách spánku vykoukl z postele, lilo jak 
z konve. Bohužel stejné to bylo ve 4.15, 4.30 i 
patnáct minut před pátou. Pohled do 
meteoaplikace mě však uklidnil, přesně 
v 5.00 mělo přestat pršet. Ve 4.59 jsem se 
tedy ptal ministrantů, jaký je stav, a oni jako 
reakci jen vztyčili palec, že už opravdu 
neprší. Požehnání ohně a slavnost 
velikonoční svíce, tedy první část velikonoční 
vigilie, mohla začít. Asi minutu či dvě poté, 
co jsme vstoupili s průvodem zpět do 
kostela, se znovu rozpršelo. Nevím, jak pro 
vás, ale pro mě to byla jedna z drobností, 
která ukazovala na Boží režii Velikonoc. Celé 
Velikonoce jsou o velké Boží režii. Nikdo 
z lidí by si nenaplánoval tak dramatickou 
zápletku jako Bůh, když se pustil do díla naší 
záchrany, a o Velikonocích vše dospělo 
Ježíšovou smrtí a vzkříšením k nečekanému 
vyvrcholení. My si každý rok toto geniální 
režisérské Boží dílo připomínáme a slavíme 
ho, protože věříme, že to není jen otázka 
minulosti, ale naší přítomnosti. Ve zpěvu 
Exsultet se mnohokrát zpívá: „To je ta noc.“ 
Opravdu se to vše znovu zpřítomňuje, není 
to jen památka. A právě takové maličkosti, 
jako déšť či jiné nepředvídatelné okolnosti, 
nám můžou znovu a znovu připomínat, že 
hlavním protagonistou Velikonoc nejsme 
my, naše nachystané obřady, zpěvy či cokoli 
jiného, ale že je to opravdu Bůh. A píšu to 
jako ten, kdo velmi oceňuje slavnostnost celé 
liturgie: připravenost obřadů jak po stránce 
hudební, tak ministrantské atd… Celý rok se 
na Velikonoční triduum těším a jsem moc 
rád za to, jak krásná liturgie tady u nás 
v Ústí je. 

Proto bych vám chtěl opravdu ze srdce 
poděkovat za slavení velikonočních obřadů, 
pro nás všechny prvních společných. A tady 
nemyslím jen na Ústí, ale na všechny naše 
farnosti. Na následujících stránkách se 
k Velikonocům ještě mnozí vrací. Zmíním 
třeba to, že v Dolních Libchavách proběhl na 
Zelený čtvrtek po mnoha letech obřad mytí 
nohou. Tedy ještě jednou díky za Velikonoce 
a přeji požehnanou dobu velikonoční… 
Pomalu nám začne směřovat ke svatodušním 
svátkům, které letos budeme mít spojené s 1. 
svatým přijímáním našich dětí, jejichž 
příprava se znovu rozběhla. 

Než ale přijdou Letnice, čeká nás spousta 
věcí. Květen je měsícem zasvěceným Panně 
Marii, což poznáme minimálně podle 
každodenních májových bohoslužeb. Navíc 
nás ale čekají tři poutě. Nejdříve noční pouť 

pro mládež z neděle 7. května na pondělí 
8. května. Z Ústí se vydáme do 
Lanškrouna se zastávkou na Mariánské 
Hoře, kde budeme slavit mši svatou v 
pozdních nočních či brzkých ranních 
hodinách. O týden později v sobotu 13. 
května vyrazíme na pouť s farností 
Řetová na poutní místo Dřízna u 
Přepych a do Opočna. Aby toho nebylo 
málo, tak za další týden bude 20. května 
následovat velká pouť všech našich 
farností do Sedlce a Kutné Hory nejen za 
o. Vladislavem. Snad se tedy 
„neupouťujeme k smrti“, ale bude to pro 
nás všechny povzbuzením. 

Do 21. května máte také možnost se 
vyjádřit k diskuzi nad změnou času 
nedělních bohoslužeb prostřednictvím 
dotazníku, který najdete v kostele v Ústí 
či na webu. Reálná situace je taková, že 
jsme vše probrali na všech pastoračních 
radách, ale v tuto chvíli chceme, aby se 
ústečtí farníci k tomu mohli vyjádřit i 
prostřednictvím dotazníku. Naopak 
farníky z Českých Libchav moc prosím o 
trpělivost, jak diskuze v Ústí dopadne. 
Zmiňuji právě tyto farnosti, protože jich 
by se změna týkala nejvíce (viz str. 2). 
Vím, že všichni máme rádi to, na co jsme 
zvyklí. Ale právě proto, že tu ještě 
nejsem tak dlouho, vyvolal jsem tuto 
diskuzi, abychom si buď potvrdili 
současné časy, nebo přistoupili ke 
změně. Zároveň ještě jednou 
připomínám, že rozhodně nejde o 
referendum, ale o to, abychom jako 
pastorační rada v Ústí věděli, zda nám 
současné uspořádání vyhovuje, nebo ne. 
Rozhodovat o této věci budeme na 
začátku června. Pro vysvětlení ještě 
připomenu, proč je návrh právě takový. 
Základním parametrem pro uspořádání 
bohoslužeb je, aby neděli zvládli pouze 
dva kněží, protože jsme jedna z mála 
farností, která může ostatním vypomoci, 
když je třeba nějaký zástup. Proto nebylo 
moc možností, jak bohoslužby upravit. 
Jsem velmi zvědav na vaše pohledy a 
prosím také o modlitby na tento úmysl. 

Napadá mě ještě několik dalších témat, 
ale ty si schovám do příštího úvodníku, 
však ona nám nikam neutečou. 

Na přímluvu Matky Boží vám přeji 
požehnaný měsíc květen. P. Jenda. 

Z kalendáře… 

7. 5.  5. neděle velikonoční 

8.5.  Panny Marie,  
  Prostřednice všech milostí 

14.5.  6. neděle velikonoční 

16.5.  Jan Nepomucký 

18.5.  Nanebevstoupení Páně 

21.5.  7. neděle velikonoční 

28.5. Seslání Ducha svatého 

1.6.  Ježíše Krista, nejvyššího 
   a věčného kněze 

2.6.   Noc kostelů 

4. 6.   Nejsvětější Trojice 

11.6.  Těla a Krve Páně 
  10.neděle v mezidobí 

16.6.  Nejsvětější Srdce  
  Ježíšovo 

18.6.  11.neděle v mezidobí 

Uvnitř vydání: 

 M ě s í č n í k       č í s l o  2 3 9   k v ě t e n  2 0 2 3  

cena:  dobrovolný př íspěvek                                  www.far nostuo.cz   
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Mše svatá v nemocnici 

Pátek   12. května, 9. června  v 15 hodin 

Adorace mužů 

Neděle    7. května, 4. června v 19 hodin  

  

Mše svatá pro děti 

Pátek   19. května, 23. června  v 18 hodin 

Od 17 hodin ministrantská schůzka a sboreček.  

Sraz všech dětí je v 17.50 v kostele. 

  

Misijní klubko a cukrárna 

Neděle  14. května  v 9.30 hodin  

 

Příležitost ke svátosti smíření: 

Ústí nad Orlicí:  
neděle   7. května  17–19 hodin 
pátek  2. června 12 –18 hodin 
neděle 4. června  17–19 hodin 
 
Dolní Libchavy: 
pátek     2. června od 17.30 hodin  
 
Sopotnice: 
čtvrtek    1. června od 17.00 hodin 
 
České Libchavy 
mimořádně čtvrtek 2. června  16.10 –16.40 hodin  
 
Řetová 
čtvrtek 1. června  od 17.30 hodin 
  

slavnosti odvozené od termínu Velikonoc: 

Nanebevstoupení Páně, čtvrtek 18. května  

Ústí nad Orlicí  v 18 hodin 

Dolní Libchavy   v 16.10 

Sopotnice   v 17.30 

 

Seslání Ducha svatého neděle 28. května 

nedělní pořad bohoslužeb 

 

Nejsvětější Trojice,  neděle 4. června 

nedělní pořad bohoslužeb 

 

Těla a Krve Páně,  neděle 11. června  

Ústí nad Orlicí  společná mše svatá v 8.30 hodin s 

eucharistickým průvodem 

Dolní Libchavy  v 10 hodin 

Děkanství informuje 

Nedělní  bohoslužby 

Ústí nad Orlicí 7  a  8.30 hod. 

Dolní Libchavy 10.00 hod. 

České Libchavy 10.00 hod. 

Sopotnice 11.10 hod. 

Řetová 8.00 hod. 

České Libchavy  v 10 hodin 
Hejnice  v 11.10, pouť 
Sopotnice ve 14 hodin, s eucharistickým průvodem 
 
  

Slavnost prvního svatého přijímání dětí 

Ústí nad Orlicí,  neděle 28. května v 8.30 hodin 

Dolní Libchavy, neděle 4. června  v 10 hodin 

Řetová,   neděle 4. června  v 8 hodin 

  

Poutě 

Sopotnice, sv. Zikmund  neděle 7. května,  

mše svatá ve 14 hodin 

Hejnice, sv. Antonín, neděle 11. června v 11.10 hodin  

České Libchavy, sv. Vít, neděle 18. června v 10.00 hodin 

   

Pozvání pro děvčata jako družičky v neděli 11. června, 

Slavnost Božího Těla  

I letos chceme Slavnost Božího Těla oslavit také průvodem. 
Zveme děvčátka do průvodu družiček v neděli 11. června při 
mši svaté v 8.30 v Ústí nad Orlicí. 

Sraz v neděli 11. června v 8.20 hodin na děkanství  

Co s sebou: malý košíček a drobné kytičky 

Co na sebe: slavnostní nedělní šaty 

Co ještě: zapište se na papír vzadu v kostele 

Mše svatá proběhne obvyklým způsobem a na závěr se děvčát-
ka zařadí do průvodu podle pokynů doprovázejících.  

Poutní den oslavíme v neděli 13. srpna 2022 společnou 
mší svatou v 10.30 h. a pak bude pokračovat program na dě-
kanství. Podrobnosti k programu připravujeme.  

Dotazník – průzkum ohledně času nedělních  

bohoslužeb v Ústí nad Orlicí 

Milí farníci, přemýšleli jsme nad možnostmi, jak posunout 
současnou nedělní mši svatou v UO v 8:30 na pozdější čas. 
V Ústí máme obě mše svaté relativně brzy, a tak hlavní důvod 
pro přeorganizování mší svatých je ten, aby jedna mše mohla 
být později a rodiny s dětmi nemusely kvůli příliš brzkému 
času jezdit na mše do okolí. Pro děti a jejich zapojení do far-
nosti je lepší stabilita. Návrh byl projednán ve všech pastorač-
ních radách našich farností. 

Navrhovaný pořad bohoslužeb od září: 

Ústí nad Orlicí  7 a 9.30 hodin 

Řetová   8 hodin 

České Libchavy 8 hodin 

Dolní Libchavy  9.30 hodin 

Sopotnice  11 hodin  

Filiální kaple 11 hodin 

 

Připravili jsme pro vás dotazník, který bude k dispozici vzadu 
v kostele až do 21. května. Vyplněný můžeme odevzdat do 
připravené krabice. Je možné jej vyplnit také na webu farnos-
ti. 

Dotazník mohou vyplnit všichni, kdo navštěvují bohoslužby 
v Ústí nad Orlicí ve věku od 15 let výše.  

Chceme zdůraznit, že výsledky dotazníku mají sloužit pouze 
jako vodítko pro pastorační radu k diskuzi o zavedení případ-
né změny času nedělních bohoslužeb. Výsledky zveřejníme 
v plném znění v červnovém INUFu. 

Za pastorační radu, P. Jenda. 
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 Slovo života         květen 2023 

„V bratrské lásce se navzájem mějte srdečně rádi,  

v uctivosti předcházejte jeden druhého.“ (Řím 12,10) 

 Slovo ž ivota na tento me sí c je vyn ato ž velmi 

bohate ho listu apos tola Pavla Ř í manu m. Př edstavuje 

kř esťansky  ž ivot jako skutec nost, v ní ž  se řožhojn uje 

la ska, bežplatna  a bežmežna  la ska, kteřou Bu h vlil do 

nas ich sřdcí  a kteřou my na opla tku da va me dřuhy m. 

Aby umocnil její  vy žnam, vkla da  do jedine ho slova 

ȵÐÈÉÌÏÓÔÏÒÇÏÓȰ ÄÖÁ ÐÏÊÍÙȟ ËÔÅÒÅǲ ÖÙÓÔÉÈÕÊąǲ ÄÖÅǺ ÓÐÅÃÉПÉÃËÅǲ 

povahy la sky, jež  jsou př í žnac ne  přo kř esťanske  

spolec enství : la sku meži př a teli a la sku v řodine . 

ȵ6 ÂÒÁÔÒÓËï ÌÜÓÃÅ ÓÅ ÎÁÖÚÜÊÅÍ ÍñÊÔÅ ÓÒÄÅéÎñ ÒÜÄÉȟ Ö 

ÕÃÔÉÖÏÓÔÉ ÐĠÅÄÃÈÜÚÅÊÔÅ ÊÅÄÅÎ ÄÒÕÈïÈÏȢȰ 

 Zamysleme se žejme na nad aspektem břatřství  a 

vža jemnosti. Jak pí s e Pavel, c lenove  kř esťanske ho 

spolec enství  se navža jem milují , přotož e jsou u dy k sobe  

navža jem (12,5), jsou břatřy, jejichž  jediny m dluhem je 

la ska (13,8), řadují  se s řadují cí mi a pla c ou s plac í cí mi 

ɉρςȟρυɊȟ ÎÅÓÏÕÄąǲ Á ÎÅÊÓÏÕ ÐÒǺąǲÃǺÉÎÏÕ ÐÏÈÏÒÓǺÅÎąǲ ɉρτȟρσɊȢ 

 Na s  ž ivot je u žce spojen se ž ivotem dřuhy ch a 

spolec enství  je ž ivy m sve dectví m ža kona la sky, kteřy  

Jež í s  př inesl na žem. Je to na řoc na  la ska, kteřa  žacha ží  

tak daleko, ž e jedni ža dřuhe  polož í  svu j ž ivot. Je to 

konkře tní  la ska, žbařvena  tisí ci podobami, kteřa  chce 

dobřo dřuhe ho, jeho s te stí .  

 Dba , aby břatř i a sestřy dosa hli plne  

sebeřealižace a aby se př edha ne li v ocen ova ní  př edností  

toho dřuhe ho. Je to la ska, kteřa  hledí  na potř eby 

kaž de ho c love ka, kteřa  de la  vs e přo to, aby nikdo 

nežu stal opomenut, kteřa  na s c iní  odpove dny mi a 

aktivní mi ve spolec enske m ž ivote , v kultuř e a v politicke  

angaž ovanosti. 

ȵ6 ÂÒÁÔÒÓËï ÌÜÓÃÅ ÓÅ ÎÁÖÚÜÊÅÍ ÍñÊÔÅ ÓÒÄÅéÎñ ÒÜÄÉȟ Ö 

ÕÃÔÉÖÏÓÔÉ ÐĠÅÄÃÈÜÚÅÊÔÅ ÊÅÄÅÎ ÄÒÕÈïÈÏȢȰ 

 ȵ+ÄÙÚǺ ÓÅ ÐÏÄąǲÖÁǲÍÅ ÎÁ ÓÐÏÌÅÃǺÅÎÓÔÖąǲ ÐÒÖÎąǲÈÏ 

století , vidí me, ž e kř esťanska  la ska, kteřa  se vžtahovala 

na vs echny bež řoždí lu, me la sve  jme no, byla nažy va na 

filadelfia, což  žnamena  břatřska  la ska. V tehdejs í  sve tske  

liteřatuř e se tento vy řaž použ í val přo la sku meži 

pokřevní mi břatřy. Nikdy se nepouž í val přo ožnac ení  

č lenů  stejne  společ nosti. Vý jimkoů býl poůze Nový  

ža kon.“  

Mnoho mlady ch lidí  potř ebuje „hlubs í , upř í mne js í  

a opřavdove js í  vžtah. A vža jemna  la ska přvní ch 

kř esťanu  me la vs echny žnaky břatřske  la sky, 

např í klad sí lu a na klonnost.“ 

ȵ6 ÂÒÁÔÒÓËï ÌÜÓÃÅ ÓÅ ÎÁÖÚÜÊÅÍ ÍñÊÔÅ ÓÒÄÅéÎñ 

ÒÜÄÉȟ Ö ÕÃÔÉÖÏÓÔÉ ÐĠÅÄÃÈÜÚÅÊÔÅ ÊÅÄÅÎ ÄÒÕÈïÈÏȢȰ 

 Chařakteřisticky m řysem c lenu  te chto 

spolec enství , kteř í  ž ijí  ve vža jemne  la sce, je to, ž e 

se neužaví řají  do sebe, ale jsou př ipřaveni c elit 

skutec ny m vy žva m, kteře  vyvsta vají  v přostř edí , v 

ne mž  pu sobí . 

 J. K., Sřb maďařske  na řodnosti a otec tř í  

de tí , si konec ne  mu ž e dovolit koupit domek, ale 

kvu li nehode  nema  financ ní  ani fyžicke  mož nosti, 

aby ho sa m žřekonstřuoval. Přoto se spolec enství  

Fokola ře dalo do pohybu a řealižuje přojekt 

ΥÄÁÒÅÔÏÃÁÒÅȟ ËÔÅÒÙǲ ÎÁÖÒÈÌÉ -ÌÁÄąǲ ÐÒÏ ÓÊÅÄÎÏÃÅÎÙǲ 

sve t. 

 S nads ení m vypřa ví  o vlne  solidařity, kteřa  

vžnikla, aby ho konkře tne  podpoř ila: „Na pomoc 

mi př is lo tolik lidí , ž e jsme be hem tř í  dnu  doka žali 

př ede lat stř echu a vyme nit hline ne  a slame ne  

střopy ža sa dřokařtonove .“ Na opřavy domku 

financ ne  př ispe li take  ne kteř í  lide  ž C eske  

řepubliky. Je to gesto, kteře  žviditelnilo řožs í ř ene  

spolec enství , kteře  př ekona va  i vžda lenosti. 

 

0ÁÔÒÉÚÉÁ -ÁÚÚÏÌÁ Á ÔĻÍ 3ÌÏÖÁ ĿÉÖÏÔÁ 
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Nov® Velikonoce 2023 

Květnou nedělí (2.4.) jsme vstoupili do Svatého týdne. 
Liturgie Květné neděle (2. 4.) na připomínku slavného Ježí-
šova vjezdu do Jeruzaléma začala v parku u kostela u kaple 
sv. Jana Pavla II. Bohoslužba pokračovala průvodem s rato-
lestmi a v kostele zpívanými čyřhlasými Pašijemi podle sv. 
Matouše od skladatele Zdeňka Pololáníka. Roli Krista zpíval 
otec Jenda, evangelistu František Hordějčuk a všechny další 
mužské role Jan Pokorný. Mužské hlasy posílila i početná 
sborová skupina mužů. 

Na Zelený čtvrtek (6.4.) začíná Velikonoční triduum. Ve-
černí mší svatou si připomínáme si Ježíšovu poslední večeři 
se svými apoštoly, jeho výzvu k následování ve službě v podo-
bě obřadu umývání nohou a Ježíšův odchod do Getsemanské 
zahrady, kde jej zradil Jidáš.  

Dvanáct apoštolů – vybraných mužů z farnosti při letošní 
slavnosti nesedělo v presbytáři, ale mezi lavicemi, což byla 
letos novinka, vítaná jistě dětmi, které se k mytí nohou má-
lem připletly taky. Další novinkou letošních Velikonoc jsou 
oblečení akolyté. Dostali nové alby, aby jejich služba nabyla 
vážnosti, a musíme uznat, že u oltáře i při podávání svatého 
přijímání vypadají opravdu důstojněji… 

Po skončení obřadů odešel průvod s eucharistií do Útěchové 
kaple, která se opět proměnila v Getsemanskou zahradu. 
Kaple je malá, s knězem se do ní vejde jen sbor ministrantů, 
schola a „apoštolové“, a tak jen tito mohli slyšet zpěv z Taizé: 
Zůstaňte zde… se sólem otce Jendy naživo. Ostatní nechť si to 
poslechnou na našem Youtube kanálu.  

Po krátké společné adoraci byli pozváni apoštolové, scholy i 
ministranti na symbolickou „poslední večeři“ s pečeným be-
ránkem, hořkými bylinami (špenát) a nekvašenými chleby 
(bramborové knedlíky), kterou jim připravily dobré ženy z 
farnosti.  

Nové alby pro akolyty 

Těsně před začátkem doby postní jsme se sešli se všemi akoly-
ty a přemýšleli o jejich službě v naší farnosti. 
Celkem máme v Ústí 10 ochotných akolytů, kteří slouží různě 
dlouhou dobu. Proto jsme se znovu sešli, abychom probrali 
pár věcí, jak dál. V první řadě jsem moc rád, že všichni vyjád-
řili ochotu pokračovat ve službě a zároveň ji zkusit nějak roz-
víjet. 
Jedním z prvků, které nám přišly velmi potřebné, je také služ-
ba návštěv u nemocných. Nejde o náhradu návštěv nás kněží s 
udílením svátostí, ale o rozšíření nabídky pro ty, kdo nemů-
žou pravidelně přijít do kostela… V tuto chvíli jsme ve fázi 
přípravy, jak to našim nemocným nabízet a jak tyto věci zor-
ganizovat. 
Co se ale podařilo do Velikonoc zrealizovat, bylo právě poříze-
ní nových alb. Nejde rozhodně o nějaké hadýrky, ale o uvědo-
mění si toho, že podávání svatého přijímání je opravdu litur-
gickou službou, ke které patří liturgický oděv. Proto jsme také 
zvolili základní liturgický oděv - albu. Myslím, že se výběr 
docela povedl a akolyté sami si je pochvalují. Poprvé je oblékli 
na Zelený čtvrtek, kdy jsme je těsně přede mší svatou požeh-
nali. 

 
Také bych rád zmínil, že si akolyté tyto alby pořídili na své 
náklady - byl to vlastně jejich sponzorský dar farnosti. 
otec Jenda 
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Útěchová kaple byla otevřena k adoraci po celou noc až do 
začátku Velkopátečních obřadů. 

Na Velký pátek (7. 4.) obřady začínají v 15 hodin. V tento 
den, kdy náš Velikonoční Beránek – Kristus – je obětován, 
uvažujeme o umučení našeho Pána, uctíváme kříž a modlí-
me se za všechny lidi. Kněz na znamení pokory leží před 
oltářem (v tzv. prostraci) a v tichu prosí za odpuštění hříchů 
svých i našich. Po zpívaných Pašijích (opět Z. Pololáník, 
tentokrát však Pašije podle sv. Jana, zpívala stejná sestava 
zpěváků jako na Květnou neděli) následovaly velkopáteční 
přímluvy v novém podání a uctívání svatého kříže. Otec 
Jenda k jeho uctění svlékl ornát a přistoupil bosý. Zástup 
věřících k uctění kříže byl dlouhý, čítal cca 300 osob. Při 
uctívání svatého kříže zněla tzv. Improperia (Výčitky: „Lide 
můj, co jsem ti učinil…?“) a další jednohlasé i čtyřhlasé 
zpěvy a samozřejmě zpěvy z Velikonočního graduálu Josefa 
Olejníka, které v Ústí již zlidověly. Liturgie pokračovala 
svatým přijímáním, lidé se pak v tichosti rozcházeli domů. 
Mnozí spěchali ještě na modlitbu křížové cesty po kaplič-
kách na Andrlův chlum. Ač nebylo zrovna příjemné počasí, 
sešlo se dostatek poutníků, převážně mladých rodin 
s dětmi.  
Na Bílou sobotu (8.4.) setrvává církev na modlitbách u 
Kristova hrobu, uvažuje o jeho umučení a smrti a také o 
jeho sestoupení mezi mrtvé. Očekává v modlitbě a postu 
jeho vzkříšení. Bílá sobota je zároveň tzv. aliturgický den, 
kdy se na znamení Ježíšova spočinutí v hrobě neslouží mše 
svatá. V našem kostele se scházíme k modlitbě zpívaných 
Ranních chval, které jsme letos obohatili také zpívanou 
Modlitbou se čtením. Po nich pokračuje adorace u Božího 
hrobu v Útěchové kapli. Během dne se zde vystřídají mnozí 
farníci, společenství a také rodiny s dětmi. 

Ač je na Bílou sobotu svatostánek prázdný, o kostele se to 
do pozdního oběda říci nedá. Probíhá zde nácvik liturgie na 
Velikonoční vigilii s průvodem ministrantů a jejich úkoly, 
příprava paškálu, oltářů a květinová výzdoba, sundávání 
oltářního plátna, kterým byl zakryt hlavní oltářní obraz na 
znamení smutku. 

Na děkanství schola 
pilně nacvičuje zpěvy 
a ministranti zdobí 
malé paškálky pro 
vigilii k obnově křest-
ních slibů, připravují 
dřevo na oheň. 

Velikonoční vigilii 
v ústecké farnosti 
slavíme v neděli (9.4.) 
v 5 hodin ráno. Letos 
se scházíme v potem-
něném parku za sla-
bého deštíku, který 
naštěstí těsně před 
začátkem ustal a na-
hradil ho radostný 
hlahol všelijakého 
ptactva. Slavnost začí-
ná žehnáním ohně a 

nového paškálu. Průvod v čele s rozsvíceným paškálem se 
pak odebral ke vchodu do kostela. Od požehnaného pašká-
lu si zapalujeme i své malé paškálky a jejich světlo se rozlé-
vá ve tmě kostela. Poté následuje chvalozpěv Exsultet: 
„Zajásejte již zástupy andělů v nebi, zaskvějte se v slávě 
božská tajemství…“ v chorálním nápěvu předneseným P. 
Jendou a 7 biblických čtení na připomínku dějin spásy. 
Při slavnostním Gloria se rozezněly zvony, zvonky a varha-
ny. Nejmladší děti, které mohly čas bohoslužby slova ze 
Starého zákona strávit na děkanství, se ke zvonění zvonů a 
varhanám přidávají se svými zvonečky. Rozsvítí se svíce na 
oltáři i světla v kostele a uslyšíme i zazpíváme vytoužené 
Aleluja. Bude znít po celou velikonoční dobu. 
Po slavnostní bohoslužbě se celá farnost schází na farní 
snídani.  
Slavná bohoslužba ze slavnosti vzkříšení byla sloužena 
ještě v 10 hodin dopoledne a také v 11.10 kapli v Černovíře. 
Letošní slavení Velikonočního tridua bylo pro naši farnost 
nové, ale přesto opravdu krásné. Děkujeme všem, kdo na 
tom mají svůj podíl. 

- vp 
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 Na dubnové setkání se nás sešlo opravdu hodně! Začali jsme modlitbou a pak následovala krátká vědo-
mostní hra. Řekli jsme si, co se nám blíží za měsíc a že je to měsíc Panny Marie. Děti správě věděly, že je to měsíc, 
kdy se slaví i den matek. Na toto téma jsme vyráběli srdíčkové zápichy do květináčů, které jsme s radostí vyrobili 
pro Abraham klub. 

Zveme na příští  setkání:  neděle 14. května 

Na Květnou neděli (2.4.) odpoledne otec Jenda v Knapovci po-
žehnal tři obnovené sakrální objekty. Jedná se o sochu Panny 
Marie v areálu bývalého statku Aveny, nově umístěný křížek se 
třemi světci při cestě ke hřbitovu a kamenný pilíř s mariánskou 
soškou při cestě k vodojemu. Na jejich obnově se finančně podíle-
lo město Ústí nad Orlicí a Pardubický kraj.  

U každého křížku byla zastávka s uvedením do jeho historie, zpěv 
Cecilské hudební jednoty, modlitba a požehnání objektu. Putová-
ní jsme zakončili společnou Modlitbou Páně v knapoveckém kos-
tele sv. Petra a Pavla. 

-red. 

Křížová cesta mládeže  

V neděli 26. března jsme měli možnost podniknout křížovou 

cestu v děkanském kostele v Ústí nad Orlicí. Zúčastnili se 

jak mladí, tak starší, a také rodiny se svými dětmi. Připo-

mněli jsme si tím čtrnáct událostí z posledního dne života 

Ježíše Krista. Čtení jednotlivých zastavení se ujala mládež a 

mezi nimi nás k písničkám doprovázelo ukulele. Byl to pro 

nás všechny pěkný zážitek, který jsme prožívali spolu a pře-

devším s Kristem. 

Mládež 

Setkávání mládeže na faře a adorace 

V poslední době se mládež na svých setkáních hodně bavila 
o době postní, době velikonoční a     o tématech souvisejí-
cích s Velikonocemi. Kromě toho jsme se na zhruba půl 
hodiny sešli v kostele, kde jsme měli adoraci s doprovodem 
strunných nástrojů a zpěvu. Děkujeme otci Jendovi za její 
umožnění a vedení.  

Žehnání obnovených božích muk v Knapovci 
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V úterý 18. dubna letošního roku odpoledne 
jsme se potkali při dalším setkání. Hostem byla 
nám už známá paní redaktorka Dr. Eva Zá-
lešáková.  

Poprvé jsme se s ní setkali v březnu 2019. Přije-
la, povyprávěla o svém životě i o práci a zanecha-
la v nás pocit dobré nálady. A tak tomu bylo i 
tentokrát, jen s tím rozdílem, že už mezi námi 
byla jako naše dobrá známá. Stejný pocit měla i 
ona, těšila se na nás i na to, že napíše o našem 
Parku u kostela a o kapli Jana Pavla II. Doporu-
čili jsme jí také Útěchovou kapli. 

Věrnými průvodci jí byli manželé Marie a Václav 
Kličkovi. Moc jim za to oběma děkujeme. Společ-
ně paní Evu přivítali na nádraží a Marie se ujala 
funkce taxikářky, Václav byl průvodcem po par-
ku a v kaplích. 

A tak k nám paní Eva přijela opravdu skoro jako 
domů. Ani jsme spolu nijak nemusely vymýšlet 
nějaké téma na vyprávění, a že bylo o čem vyprá-
vět skoro celou hodinu, to všichni víme. I to, jak 
se stala redaktorkou náboženského vysílání. Její-
mi průvodci v začátcích byli hlavně pan arcibis-
kup Karel Otčenášek a Mons. Josef Socha. Ráda 
také vzpomíná na spolupráci s P. Martinem 
Lanži v Broumově.  

Práci v rozhlase už nevykonává, ale stále zůstává 
věrná měsíčníku královéhradecké diecéze Adal-
bert. Vyhledává stále nová témata ke psaní, v 
poslední době se například věnuje historii řehol-
ních řádů v naší diecézi.  

Navštěvuje jak ženské, tak i mužské řády a 
dozvídá se o jejich úloze v dnešní době. Napří-

klad v dubnovém čísle Adalberta se dočteme o řádu 
Jezuitů Tovaryšstva Ježíšova (Societas Iesu, SJ).  

Dozvíme se třeba i trochu smutnou skutečnost, že odcho-
dem P. Jana Rybáře skončilo působení jezuitů v králove-
hradecké diecézi. Máme tu zato ženskou větev tohoto řádu 
- Společnost sester Ježíšových (SSJ), a o té jsme se mohli 
dočíst v březnovém čísle. Návštěva paní redaktorky u nás 
byla tedy takovým plynulým navázáním na rozhovor s ko-
munitou „našich“ sester SSJ v Ústí nad Orlicí. Proto dopo-
ručujeme: kupujte a čtěte Adalbert. 

Paní redaktorce Evě Zálešákové děkujeme za společně 
prožité odpoledne, za vytvoření příjemné atmosféry a pře-
jeme jí zdraví, chuť a elán do jejího aktivního života, i ve 
spolupráci s Diecézním centrem pro seniory. K tomu vy-
prošujeme i Boží požehnání.  

Kromě vyprávění paní redaktorky nechyběla modlitba, 
gratulace k narozeninám, přípitek a zpívání. Máme výho-
du, že s námi je vždy některý z našich kněží, tentokrát to 
byl otec Jindřich, za což mu také děkujeme.  

A nakonec stihl přijít i otec Jan Pitřinec a tak jsme mu rádi 
popřáli k jeho třiatřicetinám a k jeho prvním narozeni-
nám v naší farnosti.  

Pro otce Jendu i pro ostatní dubnové narozeninové osla-
vence vyprošujeme zdraví a Boží požehnání a ochranu 
Panny Marie. 

Příští setkání nás čeká v úterý 23. května 2023 v 
obvyklém čase v 15.30 hodin na faře a na programu 
bude tradiční kulturní představení ke Dni matek. 

 

Za společenství Abraham klubu se na Vás těší  
L. Moudrová a R. Kubátová   

To ná m býlo tenkrá t pátná čt let (1953), čhodili jsme v 
ů stečke  hůdební  s kole "do hoůslí " á hrá váli jsme právi-
delne  pr i nede lní  ms i sváte  ná ků rů. Býli to táke  Stándá 
Kůčhár  á Pepá Fogl, ále tito dvá ůz  se mnoů ná záč á tký v 
Cečilče vzpomí nát nemohoů, hrájí  ůz  ná hoůsle v ne-
beský čh ků rečh. Po ábsolvová ní  LS U v U stí  nád Orličí  
jsem jáko hoůslistá pokráč ovál ve s kolní m orčhestrů ná 
jedená čtiletče v C eske  Tr ebove  á potom pr i stůdiů ná 
VS LD Zvolen v sýmfoničke m orčhestrů v Bánske  Býstri-
či. Jes te  po ná stůpů do záme stná ní  mi moz nost právi-
delne ho pe stová ní  hůdbý poskýtl komorní  orčhestr v 
Rýčhnove  nád Kne z noů. Ale ůz  tádý nástálo období , kdý 
jsem pr estál právidelne  čvič it á kdýz  jsem po deseti 
letečh odes el do Práhý, hoůsle se nákoneč ste hoválý ná 
skr í n . Bez áktivní ho provozová ní  hůdbý si vs ák z ivot 
nedovedů pr edstávit á ták jsem to v Práze zkůsil se zpe -
vem. Pr ihlá sil jsem se do slávne ho Práz ske ho pe večke -
ho sborů Smetáná (rok záloz ení  1909) á po roč ní  zků-
s ební  dobe  jsem býl pr iját zá r á dne ho č lená. C ásto jsem 
si tenkrá t vzpomne l ná slová tehdejs í ho r editele hůdeb-
ní  s kolý Antoní ná S imeč ká k ná m klůků m - "se svý mi 
hove zí mi hlásý se nikám moč nečpe te". Prá ve  táhle ve tá 
mi nákoneč pr ineslá velke  zádostiůč ine ní . V roče 1984 
se v sá le Jávorký v C eske  Tr ebove  konálo setká ní  pe več-
ký čh sborů  se jme nem SMETANA z čelý čh C ečh á Morá-
vý. V pr está vče jsem zás el zá r editelem S imeč kem á s 
gůstem jsem se mů pr edstávil jáko r á dný  zpe vá k slávne -
ho můz ske ho sborů PPS Smetáná Práhá. 
 

70 let členství v Cecilské hudební jednotě 

Cečilskoů hůdební  jednotů v U stí  nád Orličí , stárs í  nez  její  jmenov-
kýni v Práze, jsem vz dý podporovál á pr i káz de  pr í lez itosti propá-
govál. Táke  jsem se vz dý, kdýz  mi to č ás á záme stná ní  dovolilý, 
zů č ástn ovál Vý roč ní čh č lenský čh sčhů zí , ktere  býlý, zejme ná v 
dobe  jejičh existenče v hostinči "U Málinů ", nezápomenůtelne . Do 
dáls í čh let pr eji CHJ mnoz ství  hůdební čh ů spe čhů  á hlávne  dostá-
tek mládý čh náds enčů , kter í  mohoů zájistit kontinůitů čí rkevní ho 
zpe vů á čí rkevní  hůdbý vů beč. 
 
Ing. Josef Klič ká 

/ÒÃÈÅÓÔÒ #(* υύωχ ɀ ÐÒÖÎþ ÈÏÕÓÌÅ *ÁÒÏÓÌÁÖ &ÒÉÍÌ Á ÕéÉÔÅÌËÙ ÈÕÄÅÂÎþ 

ĤËÏÌÙȟ ÄÒÕÈï ÈÏÕÓÌÅ -ÉÌÁÎ $ÕĤÅËȟ 6Ȣ 5ÌþËȟ 3Ȣ +ÕÃÈÁĠȟ *Ȣ +ÌÉéËÁ Á ÕéÉÔÅÌȤ

ËÁ 3ÔÁĐËÏÖÜȟ ÖÚÁÄÕ ÄÅÃÈÏÖÜ ÓÅËÃÅ 
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Orel Jednota Ústí nad Orlicí 

Běh Brno-Obřany 

V sobotu 1. dubna se čtyři odvážní běžci z naší jednoty vypravili do Brna-
Obřan na běh „Obřanský kross“. Celkem závodili v kategoriích od 50 m až 
do 6 km (délka tratě dle věku běžců). Běžkyně Karla získala 3. místo 
v kategorii Lidový běh na 1100 m, k čemuž jí gratulujeme. Děkujeme všem 
zúčastněným běžcům za reprezentaci naší jednoty. 

 

Stiga hokej 

 

Již tradičně uspořádala místní jednota Orla turnaj ve stolním hokeji Stiga. 
Tentokráte se uskutečnil v sobotu 15. dubna od 17:15 na děkanství. Hráčů 
se zúčastnilo celkem 23 a hrálo se na 9 hokejích ve třech kategoriích (děti, 
mládež, dospělí). Jak již je tradicí, každý účastník dostal jako občerstvení 
párek v rohlíku. Turnaj byl ukončen po cca hodině a půl vyhlášením vý-
sledků a odměněním prvních tří výherců v jednotlivých kategoriích, ale 
drobnou odměnu si odnesl každý účastník. Děkujeme všem, kteří se podí-
leli na přípravě a průběhu turnaje a také všem hráčům a věříme, že si 
všichni turnaj užili. 

 

Výsledky v jednotlivých kategoriích 

Kategorie dětí: 1. Václav Fišer, 2. Jan Vašátko, 3. Jan Zeman 

Kategorie mládeže: 1. Petr Špajs, 2. Jan Fogl, 3. Vít Zeman 

Kategorie dospělí: 1. Robert Jež, 2. Jan Kada, 3. Martin Hordějčuk 

Orlové 

Z e býl v Mándli pr es čestů nád stůdá nkoů svátý  
obrá zek, snád ví  káz dý  á pro zápome tlive  to 
pr ipomí ná  Kroniká obče I ná str. 38. 
ȵ6 -ÁÎÄÌÉ ÎÁ ÓÔÁÒïÍ ÂÕËÕȟ ÐÏÄ ÎþÍĿ ÖÙÖñÒÜ ÐÒÁȤ
ÍÅÎ ÖÏÄÙȟ ÖÉÓþ ÏÄÅ ÄÜÖÎÁ ÏÂÒÁÚ 0ÁÎÎÙ -ÁÒÉÅȟ 
Ë ÎñÍÕĿ ËÄÙÓÉ ÃÈÏÄþÖÁÌÏ ËÁĿÄÏÒÏéÎñ Ú ĠÅÔÏÖÓËïÈÏ 
ËÏÓÔÅÌÁ ÐÒÏÃÅÓþȢ /ÂÒÁÚÕ Á ÖÏÄñ ÊÅ ÐĠÉÐÉÓÏÖÜÎÁ 
ÚÜÚÒÁéÎÜ ÍÏÃȢȰ  
Dodejme, z e tehdý tám býl i půlpit s kleká tkem, i 
z e čestá výpádálá ů plne  jinák. 
Foto pů vodní ho obrá zků se dočhoválo dí ký 
ů r edne  výz á dáne mů, á proto výhotovene mů 
obeční mů soůpisů pámá tný čh stromů  
z 21. srpná 1924. Mimo jiný čh je ůveden bůk ů 
sámotý „Mándl“ s dole pr ipsánoů pozná mkoů - U 
„Mándle“ v R etove . Objem bůků 2 m 60 čm. 
Kám se tento obrá zek pode l se sotvá dozví me, 
jeho prezentáče býlá po ská čení  bůků pr enesená 
ná jiný  strom, kde jes te  nedá vno bý vál obrá zek 
P. Márie Trůčhlí čí  (v Zá rmůtků). 
Mů z eme se álespon  dopá trát, kdý toto máriá n-
ske  poůtní  mí sto sloůz ilo sve mů ů č elů? V Ohlás ní  knize slůz eb 
Boz í čh fárnosti R etová  je zápsá no: υȢ ϋȢ υύυϋȟ .ÅÄñÌÅ 6Ȣ ÐÏ ÓÖȢ $ÕȤ
ÃÈÕȢ 0ÏÎñÖÁÄĿ ÎÁ ÐĠþĤÔþ ÎÅÄñÌÉ ÐĠÉÐÁÄÜ ɉÓÌÁÖÅÎþɊ ÓÖȢ .ÁÖĤÔþÖÅÎþ 0Ȣ -Ȣ 
ɉÐÅÖÎĻ ÓÖÜÔÅË φȢ éÅÒÖÅÎÃÅȟ ÒȢ υύϊύ ÐĠÅÓÕÎÕÔ ÎÁ χυȢ ËÖñÔÎÁɊȟ ÃÈÔñÌÉ 
ÊÓÍÅ ÖÙËÏÎÁÔÉ ÐÒĳÖÏÄ ÄÏ -ÁÎÄÌÕȟ ÁÂÙÃÈÏÍ ÕÃÔÉÌÉ 2ÏÄÉéËÕ "ÏĿþȟ 
ÖÙÐÒÏÓÉÌÉ ÐĠþÍÌÕÖÙȣ 
φψȢ ϊȢ υύχψȟ .ÅÄñÌÅ 6Ȣ ÐÏ ÓÖȢ $ÕÃÈÕȣ ÎÁ ÐĠÜÎþ ÍÎÏÈĻÃÈ ËÏÎÁÔÉ ÓÅ 
ÂÕÄÅ ÐÒÏÓÅÂÎĻ ÐÒĳÖÏÄ ÄÏ -ÁÎÄÌÕ Ë ÏÂÒÁÚÕ 2ÏÄÉéËÙ "ÏĿþ Á ÖĤÅÃÈ 
ÓÖÁÔĻÃÈ "ÏĿþÃÈ ÐÏÔĠÅÂÎïÈÏȣȰ 
 
Ják te mto zá pisů m má me rozůme t? 
Tehdý poůz í váný  sýste m dátová ní  me l nespornoů vý hodů, totiz  
z e nede le býlá vz dý nede lí , zátí mčo svá tek podle dátá bý pr ipádál 
ná rů zne  dný v tý dnů. S lo o tákzváný  pohýblivý  svá tek, poč í táný  
od Svátodůs ní čh svá tků , který  pr ipádl ná osmoů nede li po nede li 
Velikonoč ní  á protoz e Velikonoče mohoů bý t podle toho 
v jednotlivý čh letečh od 22. br ezná áz  do 25. důbná, pá tá  nede le 

Obrázek nad studánkou v Mandli 

mohlá výjí t áz  ná 18. č ervenče, tedý te sne  pr ed r e-
tovskoů poůtí .  
Pod bůkem s obrá zkem se prý  káz doroč ne  22. č er-
venče konálá poůť s pročesí m, kde se zpí válo pr i 
hármoniů (pámátůji ho ve stáre  s kole), jez  který si z 
poůtní ků  pr ivezl ná trákár i. Poůť konč í válá v poz-
de js í čh hodiná čh „U Floriá ná“ v hásič ske  zbrojniči. 
 
Termí n pročesí  do Mándle o jednom z máriá nský čh 
svá tků  ták zná me z mezivá leč ne ho období , 
s odstůpem č ásů je ále pátrne , z e čo není  zápsá no, 
se výtrá čí  z páme ti, á ják zná mo, lidská  páme ť selhá -
vá . Týto poůti se snád konálý zá dloůholete ho pů so-
bení  (28 roků ) zdejs í ho fárá r e Frántis ká Kráůse 
(6. 1. 1867 - 4. 5. 1942), 1. r í jná 1939 pensionováne -
ho, bohůz el jistotů postrá dá me. 
  
Asi jsem se zrovná nezávde č il propágá torů m novo-
dobe ho „poůtní ho mí stá“ (pr á telske ho setká vá ní  
tůristů  á lidí  dobre  vů le) U Antoní č ká. Modernizáče 
společ nosti, prome ný z ivotní čh hodnot i z ivotní ho 

stýlů nůtne  vedoů ke zme ná m ve vý známů, čhárákterů á vní má ní  
poůtní čh mí st, tákz e jedine  ope tovný  zá jem o jejičh očhránů spo-
lů s osve toů je doká z e ůčhovát pro pr í s tí  generáče. 
Proto ví tejme snáhů nás ičh spolůobč ánů  o oprávdovoů obnovů 
ne kdejs í  máriá nske  ů čtý. Pů vodní  obráz Rodič ký Boz í  býl identi-
fiková n jáko trádič ní  zobrázení  Neposkvrne ne ho Srdče Pánný 
Márie ánonýmní m áůtorem. Výjá dr ení m ů čtý k ne mů je pohýbli-
vý  litůrgičký  svá tek, který m je vz dý sobotá po slávnosti Nejsve -
te js í ho Srdče Jez í s ová, tedý 3. sobotá po Letničí čh. V nove m pro-
vedení  býlo mí sto poůhe  kopie obrázů zvoleno nove  volne  zprá-
čová ní , ále záčhová vájí čí  hlávní  znáký pr edlohý v soůdobe m áz  
moderní m pojetí . 
 Toto pojedná ní  ták bůdiz  pozvá nkoů ná jeho z ehná ní  ná 
svá tek Neposkvrne ne ho Srdče Pánný Márie, který  letos pr ipádne 
ná sobotů 17. č ervná. 

Milosláv Renč í n  
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Z farnosti Řetová 

Z farnosti České Libchavy 

Oslava velikonočních svátků 

Před mší svatou o Květné neděli jsme se za doprovodu 
varhan ještě pomodlili modlitbu Křížové cesty. Modlitební 
skupinku tvořilo několik farnic a farníků, ke kterým se 
postupně přidávali další příchozí. Děkujeme. 

Před zahájením nedělní bohoslužby pak otec Vítek provedl 
krátký obřad svěcení ratolestí. Paní kostelnice i letos při-
pravila bohatý svazek „kočiček“, které po posvěcení byly 
rozdány přítomným farníkům.   

O Svatém týdnu se u nás v kostele sv. Víta uskutečnily 
velkopáteční obřady a nedělní mše svatá na oslavu 
zmrtvýchvstání Ježíše Krista.  Také na Velikonoční pondě-
lí byla v Českých Libchavách sloužena ranní mše svatá. 
Všem, kteří se podíleli na přípravě oslav Velikonoc v naší 
farnosti moc děkujeme, zvláště všem kněžím, ministran-
tům, varhaníkovi Vojtovi a zpěvákům, ale také paní kostel-
nici a farnicím, které se podílely na krásné květinové vý-
zdobě kostela. 

Narozeniny 

V druhé polovině měsíce dubna měl otec Jenda narozeniny. K jeho 
třiatřicetinám jsme mu popřáli hodně zdraví, darů Ducha Svatého a 
stálou ochranu Panny Marie. Za farnost byl předán malý dárek. 

 

Pouť do Rokole 

Poslední dubnovou sobotu pojede malá skupinka farníků do Rokole. 
Mariánské poutní místo Rokole se nachází nedaleko rodiště Františ-
ka Ladislava Heka (Věka) u Dobrušky. Poutníci zde navštíví několik 
sakrálních staveb, a to především první originální svatyňku v Če-
chách, vysvěcenou v roce 1997 (jedná se o kopii původní kapličky v 
Schonstattě, která nese ideál - poslání Betléma). Dále pak krásnou 
lesní Křížovou cestu, Cestu manželů a pramen zázračné studánky.  
Uvedené poutní místo rozhodně stojí za návštěvu. 

 

Krásné májové dny, plné nevšedních poutních zážitků vám všem 
přejí Českolibchaváci. 

Velikonoce v Řetovské farnosti 
 
Velikonoční triduum jsme zahájili na Zelený čtvrtek společ-
nou mší sv., kterou sloužil o. Vít, kdy jsme si připomenuli 
poslední večeři Páně. 
 
Slavnost Zmrtvýchvstání Páně jsme prožili při mši svaté 
 v 8 hod., kterou sloužil o. Jindřich a zúčastnili se jí i farníci 
z okolních obcí. Součástí této slavnosti byl výkrop svěcenou 
vodou, kterým jsme si připomenuli každý svůj křest.  

Na závěr mše sv. proběhlo již tradiční požehnání pokrmů, které si 
donesli farníci a o. Jindřich poděkoval všem, kteří se do příprav 
této slavnosti zapojili. Mše sv. byla zakončena písní „Vesel se, ne-
bes Královno“ s doprovodem varhan a trubky. 
 
Při zakončení velikonočního oktávu na 2. neděli velikonoční slou-
žil mši sv. o. Jan a součástí bylo pomazání nemocných. Tuto svá-
tost přijalo celkem 10 našich farníků. Jelikož tato neděle je záro-
veň nedělí Božího milosrdenství, zazněla k přijímání hymna 
k roku milosrdenství „Misericordes sicut pater“. Po společné mši 
sv. jsme se přemístili na faru, kde již byla připravena farní snídaně 
a všichni tak měli prostor se společně opět setkat. 
  

Kadovi 
  

Pozvánky: 
Srdečně Vás zveme na farní snídani v neděli 14.5. po mši svaté. 
Těšíme se na setkání. 
  
Ke společným májovým bohoslužbám se budeme scházet každé 
úterý od 17.00 v kapli sv. Václava v Řetůvce.   
 
Dne 4.6. budeme ve farnosti slavit první svaté přijímání. Prosím, 
vzpomeňte v modlitbě na Matyáše Kováře i ostatní děti. 
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Z farnosti Dolní Libchavy 

Velikonoce v Dolních Libchavách 
Hlavní příprava farníků na velikonoční 

svátky proběhla ve čtvrtek před Květnou nedě-
lí. Ke svátosti smíření přišla spousta lidí. P. 
Jindřich měl před zpovědnicí plno po celou 
hodinu. 

 Na Květnou neděli, i přes nepřízeň poča-
sí, začaly obřady venku před kostelem, poté 
pokračovaly v kostele mší svatou a pašijemi.  

Na Zelený čtvrtek po bohoslužbě bylo 
Tělo Páně uloženo do Getsemanské zahrady 
v kapli, kde se mohlo adorovat po všechny 3 
dny. Po mnoha letech se konal také obřad mytí 
nohou šesti mužů. O. Vít se této služby s úctou 
zhostil. Po skončení obřadů bylo na faře při-
praveno agapé s tradiční večeří. Setkání se 
vydařilo a posilněni Duchem svatým, výbor-
ným jídlem a pitím jsme se rozešli do svých 
domovů. 

Na Velký Pátek se několik rodin s dětmi 
již tradičně vydalo na křížovou cestu po kaplič-
kách. Ačkoli počasí nebylo až tak přívětivé, 
společně prožít tento čas bylo moc obohacují-
cí. Odpoledne jsme se sešli v kostele na boho-
službu slova, čtení pašijí a uctění kříže. 

Vigilie zmrtvýchvstání začala na hřbitově 
žehnáním ohně a paškálu. Jedním 
z nejkrásnějších připodobnění šíření víry a 
světla Kristova je právě postupné rozžíhání 
malých paškálků všech přítomných věřících. 
Společně tak prozáří celý prostor kostela. 

V neděli 23. dubna u příležitosti poutě 
k svatému Vojtěchovi doprovázela mši svatou 
naše rytmická schola. Venku před kostelem 
připravili někteří farníci agapé s bohatým ob-
čerstvením. 

 Pán Bůh zaplať všem, kteří se podíleli na 
společném slavení velikonočních svátků. Dě-
kujeme za přípravu liturgie a všeho, co s tím 
souvisí i za přípravu agapé, také varhaníkům, 
zpěvákům i těm, co kostel zdobí a uklízí a 

Ve čtvrtek 30.3. jsme se po mši svaté sešli na 
faře k přednášce paní Anny Vondráčkové o 
Medjugorji. Před nedávnem toto krásné pout-
ní místo navštívila a podělila se s námi o své 
zážitky a dojmy. Své vyprávění prokládala 
osobními prožitky a fotkami. Měli jsme mož-
nost, alespoň tímto způsobem, poznat místo, 
kde se dějí zázraky a kde se projevuje Boží 
láska. 

Hned o den později dorazilo na faru společen-
ství deseti mladých lidí, kteří se podíleli na 
organizaci Studentského Velehradu. To je akce 
pro věřící studenty, která se koná každé dva 
roky na Velehradě. V sobotu měl pro mládež-
níky o. Jenda připravenou duchovní obnovu, 
která se skládala z pásma přednášek prolože-
ných silenciem – tichem. Večer byla na pro-
gramu sederová večeře, která připomíná vyve-
dení Izraele z egyptského otroctví. Po ní násle-
dovalo posezení s kytarou. Svou návštěvu za-
končili všichni nedělní mší svatou a poté se 
rozjeli do svých domovů. 

Na Květnou neděli jsme si připomínali památ-
ku Ježíšova vjezdu do Jeruzaléma. Na začátku 
mše svaté byly posvěceny ratolesti a slavnost-
ním průvodem jsme prošli kostelem. Poslou-
chali jsme pašije o Ježíšově cestě na Golgotu. 

Mší svatou na Zelený čtvrtek jsme vstoupili do 
Velikonočního tridua. Velkopáteční obřady se 

Z farnosti Sopotnice 

u nás nekonaly, ale měli jsme 
možnost společné modlitby 
ranních chval. Stejně tak to-
mu bylo i na Bílou sobotu. Po 
setmění jsme slavili vigilii 
Zmrtvýchvstání Páně, při 
které byly posvěceny paškály, 
sopotnický a českolibchavský. 
Slavnostně jsme tak vstoupili 
do radostné doby velikonoční.  

16.4. provedla Sopotnická 
filharmonie a letohradský 
sbor Familia cantorum pod 
vedením   p. Josefa Vondráč-
ka Missu Laetare – mši ra-
dostnou. Přes 60 účinkujících 
potěšilo posluchače a dočkalo 
se zaslouženého potlesku.  

Rádi bychom vás pozvali na 
poutní mši svatou ke cti sv. 
Zikmunda. Bude se konat 7.5. 
od 14:00. Poté bude následo-
vat posezení na faře. 

Závěrem bychom chtěli po-
přát o. Jendovi k jeho naroze-
ninám. Ať mu Pán žehná a 
provází ho na všech jeho 
cestách. Díky za Vaši službu.  

Farníci ze Sopotnice 

všem, kteří navštívili náš kos-
tel - byl pokaždé naplněn. 
V neposlední řadě samozřej-
mě patří velký dík kněžím, 
kteří se u nás pravidelně stří-
dali. 
Přejeme všem, ať nám tato 
velikonoční radost prozáří 
každý následující den! 
Farníci z Libchav 
 
Salesiánské hnutí mláde-
že Kostelec nad Orlicí 
 
Akcí spolupořádaných SHM 
bylo a je za poslední dobu 
hodně. Na Květnou neděli 
odpoledne jsme připravili pro 
rodiny s dětmi krátký pro-
cházkový okruh centrem Lib-
chav, cestou poutníci narazili 
na tabule s obrázky a krátký-
mi popisky o tom, co se dělo o 
velikonočních dnech. Zúčast-
nilo se 23 dětí spolu s rodiči 
nebo prarodiči. Součástí byl i 
kvíz, v němž se dozvěděli, jak 
celý příběh dopadl. Pro starší 
byly k dispozici podrobnější 
informace v QR kódech. Celý 
příběh pak byl umístěn v kos-
tele a jsme moc rádi, že jeho 
shlédnutí zprostředkoval pan 
Horníček i dětem ze školy. Na 
sobotu 27. 5. bychom chtěli 
děti pozvat na dobrodružný 
výlet. Podrobnosti najdete na 
samostatných letácích. Pro-
gram pro děti chystáme i na 
Noc kostelů v pátek 2. 6.  
 více v příštím čísle 
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± ǇłǘŜƪ омΦ оΦ ǇǌŜŘ YǾŠǘƴƻǳ ƴŜŘŠƭƝ ǇǌƛƧŀƭƻ Ǉǌƛ ǾŜőŜǊƴƝ 
ƳǑƛ ǎǾŀǘŞ Ȋ Ǌǳƪƻǳ tΦ WŜƴŘȅ ŀ tΦ WƛƴŘǌƛŎƘŀ ǎǾłǘƻǎǘ ƴŜπ
ƳƻŎƴȇŎƘ ǾƝŎŜ ƴŜȌ сл ŦŀǊƴƝƪǻΦ  

{Ǿŀǘȇ ǘȇŘŜƴ Ȋŀőŀƭ YǾŠǘƴƻǳ ƴŜŘŠƭƝ н ŘǳōƴŀΦ tǌƛ ƭƛǘǳǊƎƛƛ 
ōȅƭ ǇǊǻǾƻŘ ǎ ǊŀǘƻƭŜǎǘƳƛ ƻŘ ƪŀǇƭŜ Ǿ ǇŀǊƪǳ ŀ ȊŀȊƴŠƭȅ ȊǇƝǾŀƴŞ tŀǑƛƧŜΦ 
¢ŞƘƻȌ ŘƴŜ ƻŘǇƻƭŜŘƴŜ ƻǘŜŎ WŜƴŘŀ Ǿ YƴŀǇƻǾŎƛ ǇƻȌŜƘƴŀƭ ǘǌƛ ƻōƴƻǾŜƴŞ 
ǎŀƪǊłƭƴƝ ƻōƧŜƪǘȅΦ  

bŀ ½ŜƭŜƴȇ őǘǾǊǘŜƪ ŘƻǇƻƭŜŘƴŜ ŘƻǇƭƴƛƭ ǾȇōŀǾǳ ŦŀǊƴƻǎǝ ƛƴŘǳƪőƴƝ ƴŀǇŠπ
ƶƻǾŀő ƴŀ ƳƭŞőƴƻǳ ǇŠƴǳΣ ŀōȅ ƴŀǑŜ ƪłǾŀΣ ŀ ǘƻ ƴŜƧŜƴ Ǿ ŎǳƪǊłǊƴŠΣ ōȅƭŀ 
ƧŜǑǘŠ ƭŜǇǑƝΦ 

bŀ ½ŜƭŜƴȇ őǘǾǊǘŜƪ όсΦ пΦύ ƧǎƳŜ ƻǎƭŀǾƛƭƛ ƳǑƛ ǎǾŀǘƻǳ ƴŀ ǇŀƳłǘƪǳ Ǉƻπ
ǎƭŜŘƴƝ ǾŜőŜǌŜΣ ǇǌƛǇƻƳƴŠƭƛ ǎƛ ǳǎǘŀƴƻǾŜƴƝ ŜǳŎƘŀǊƛǎǝŜ ŀ ǎǾłǘƻǎǝ ƪƴŠȌπ
ǎǘǾƝΦ [ƛǘǳǊƎƛŜ ōȅƭŀ ƻōƻƘŀŎŜƴŀ ƻ ƎŜǎǘƻ Ƴȅǟ ƴƻƘƻǳ ŘǾŀƴłŎǝ ƳǳȌǻƳ 
Ŏƻōȅ ŀǇƻǑǘƻƭǻƳΦ 

tǌŜŘŜ ƳǑƝ ǎǾŀǘƻǳ ƻǘŜŎ WŜƴŘŀ ǇƻȌŜƘƴŀƭ ŀƪƻƭȅǘǻƳ ƴƻǾŞ ŀƭōȅΣ ƪǘŜǊŞ 
ōǳŘƻǳ ƴƻǎƛǘ Ǉǌƛ ǎƭǳȌōŠ ǊƻȊŘłǾłƴƝ ǎǾŀǘŞƘƻ ǇǌƛƧƝƳłƴƝ Ǿ ƴŀǑŜƳ ƪƻǎǘŜƭŜΦ 

bŀ ±Ŝƭƪȇ ǇłǘŜƪ όтΦ пΦύ ǎŜ ƻōǌŀŘȅ ǎŜ ƪƻƴŀƭȅ ǾŜ ǾǑŜŎƘ ƴŀǑƛŎƘ ŦŀǊƴƻǎπ
ǘŜŎƘΦ bŜŎƘȅōŠƭŀ ŀƴƛ ǘǊŀŘƛőƴƝ ƳƻŘƭƛǘōŀ ƪǌƝȌƻǾŞ ŎŜǎǘȅ ƴŀ !ƴŘǊƭǻǾ 
/ƘƭǳƳ ŀ ƛ ǇǌŜǎ ƴŜ ȊǊƻǾƴŀ ǇǌƝȊƴƛǾŞ ǇƻőŀǎƝ ǎŜ ƧƝ ǵőŀǎǘƴƛƭƻ ƳƴƻƘƻ ƭƛŘƝ 
ǾőŜǘƴŠ ŘŠǟΦ  

.Ɲƭł ǎƻōƻǘŀ όуΦ пΦύ ƧŜ ŘƴŜƳ ǝŎƘŀ ŀ ǎƳǳǘƪǳΣ ŀƭŜ ȊłǊƻǾŜƶ ƴŀŘŠƧƴŞƘƻ 
ƻőŜƪłǾłƴƝ ǾȊƪǌƝǑŜƴƝΦ tǌƝƭŜȌƛǘƻǎǘ ƪ ƳƻŘƭƛǘōŠ Ǿ DŜǘǎŜƳŀƴǎƪŞ ȊŀƘǊŀŘŠ ŀ 
ǳ .ƻȌƝƘƻ ƘǊƻōǳ ōȅƭŀ Ǉƻ ŎŜƭȇ ŘŜƴ ƴŀ ±Ŝƭƪȇ ǇłǘŜƪ ƛ ƴŀ .Ɲƭƻǳ ǎƻōƻǘǳ 
Ǿ ̈ ǘŠŎƘƻǾŞ ƪŀǇƭƛΦ 

bŀ .ƻȌƝ ƘƻŘ ǾŜƭƛƪƻƴƻőƴƝ όфΦ пΦύ ƧǎƳŜ ǾǎǘƻǳǇƛƭƛ ǎƭŀǾƴȇƳƛ ŀ ƪǊłǎƴȇƳƛ 
ōƻƘƻǎƭǳȌōŀƳƛ Řƻ Řƻōȅ ǾŜƭƛƪƻƴƻőƴƝΦ 

{ŜȊƽƴŀ ǎŜƪłƴƝ ȊŀƘǊŀŘȅ ōȅƭŀ ȊŀƘłƧŜƴŀ Ǿ ǵǘŜǊȇ муΦ пΦ 

bŀ ŘǾƻǌŜ ŘŠƪŀƴǎǘǾƝ ōȅƭ ǾŜ őǘǾǊǘŜƪ нлΦ пΦ ƪƻƴŜőƴŠ ǾȅǎŀȊŜƴ ŘǊǳƘȇ 
ǎǘǊƻƳΣ ƧŜŘƴł ǎŜ ƻ /ŜǊŎƛǎ ǎƛƭƛǉǳŀǎǘǊǳƳ ȊƴłƳȇ Ƨŀƪƻ ½ƳŀǊƭƛƪŀ WƛŘłǑƻǾŀΦ 
WŜ ƴŜƻōǾȅƪƭȇ ǾȅǘǾłǌŜƴƝƳ ǎȅǘŠ ǊǻȌƻǾȇŎƘ ƪǾŠǘǻ ƴŀ ǎǘŀǊŞƳ ŘǌŜǾŠΣ ƪǘŜπ
ǊŞ ǎŜ ƻōƧŜǾǳƧƝ ƛ ƴŀ ƪƳŜƴƛ ƧŜǑǘŠ ǇǌŜŘ ƻƭƛǎǘŠƴƝƳΦ 5ƻǊǻǎǘł ŎŎŀ Řƻ ǾȇǑƪȅ 
п-с ƳΦ 

± ǎƻōƻǘǳ ннΦ пΦ ōȅƭŀ ŘŀƭǑƝ ǾŜƭƪł ōǊƛƎłŘŀ ƴŀ ǇǊŀŎŜŎƘ Ǿ ǎŀƪǊƛǎǝƛΦ {ŜǑƭƻ 
ǎŜ ƴŀ мн ƭƛŘƝΣ ŘƝƪȅ ƪǘŜǊȇƳ ǎŜ ǇƻŘŀǌƛƭƻ ǎǊƻǾƴŀǘ ƧŜƳƴȇ ǑǘŠǊƪ ŀ ōŜǘƻƴƻπ
ǾŞ ŘŜǎƪȅ ƴŀ ōǳŘƻǳŎƝ ǇƻŘƭŀƘǳ ŀ ǇǌƛǇǊŀǾƛǘ ǊȇƘǳ Ǿ ǇƻŘƭŀȊŜ ǇǊŜǎōȅǘłǌŜ 
ǇǊƻ ŎƘǊłƴƛőƪǳ ƴŀ ǇǌƝǾƻŘ ǾƻŘȅΦ   

± ƴŜŘŠƭƛ ноΦ пΦ ƧǎƳŜ ƻǎƭŀǾƛƭƛ αǇǊǾƴƝά ƴŀǊƻȊŜƴƛƴȅ ƻǘŎŜ WŜƴŘȅ ŀ ǇǌŜŘŀƭƛ 
Ƴǳ ƪǾŠǝƴǳ ǎ ŘƻǊǘŜƳ ŀ ŬƴŀƴőƴƝƳ ŘłǊƪŜƳΦ ± ŘŜƴ ƴŀǊƻȊŜƴƛƴ όǾ ǎƻōƻπ
ǘǳ Ǌłƴƻύ ǾȊōǳŘƛƭŀ ƻǘŎŜ WŜƴŘǳ ǎŎƘƻƭŀ /IW ȊǇŠǾŜƳ aƴƻƎŀƧŀ ƭƧŜǘŀ ŀ 
ǎƭƻȌŜƴƻǳ ǇƝǎƴƝΣ Ǉǌƛ ƪǘŜǊŞ Ƴǳ ǇǌŜŘŀƭŀ ǇƭȅǑƻǾŞƘƻ ƻǊƭŀ Ƨŀƪƻ Ȋƴŀƪ ƧŜƘƻ 
ƪǌŜǎǘƴƝƘƻ ǇŀǘǊƻƴŀ Wŀƴŀ ŜǾŀƴƎŜƭƛǎǘȅΦ  

Stalo se ve farnosti Pozvánky, akce, nabídky... 

Srdečně zveme na poutní výlet  

našich farností do Kutné Hory  

v sobotu 20. května. 

Odjezd v 7 hodin z autobusového nádraží.  

V 10 hodin prohlídka v Sedlci: katedrála a Kostnice. 

Po obědě prohlídka  

chrámu svaté Barbory a svatého Jakuba,  

společná mše svatá v 16.30  

Cena dopravy 200 Kč. 

Do 14. 5. je možnost se hlásit do druhého autobusu. Bude-

li v něm alespoň 30 lidí, autobus pojede.  

Moc prosíme, aby se přihlásili i ti, kdo se do Kutné Hory 

dopraví individuálně– a to z organizačních důvodů ke 

vstupu do památek. Také je možné si do neděle 7.5. vy-

brat a zamluvit oběd.  Podrobnosti zde: 

.Œņ ŎŒŖŗňŏƲ œşŗňŎ ςȢ Ŭňŕřőń ςπςσ 

ªÓÔþ ÎÁÄ /ÒÌÉÃþ 

+ŒŖŗňŏ .ńőňŅňřŝňŗƁ 0ńőőŜ -ńŕŌň   
ρψȢππ  otevr ení  kostelá, ůví tá ní  
 0ÒÁĿÓËï *ÅÚÕÌÜÔËÏ: komentováná  prohlí dká 
ρψȢσπ ɀ ςπȢσπ prográm pro de ti, ÓÒÁÚ ÖÚÁÄÕ Ö ËÏÓÔÅÌÅ 
ςπȢππ  výstoůpení  z á ků  ËÌÁÒÉÎÅÔÏÖï ÔĠþÄÙ ZUS   
 J. Kočiáná 
ςπȢσπ  0ÒÁĿÓËï *ÅÚÕÌÜÔËÏ: komentováná  prohlí dká 
 volná  prohlí dká kostelá 
ςρȢσπ ȵ!ÎÏȟ ÊÓÉ ÔÏ ÔÙȰȟ důčhovní  poezie č eský čh i sve -
tový čh bá sní ků  v podá ní  Káter iný Rý znárove  vá s pro-
vede litůrgičký m rokem od ádventů po důs ič ký  
ςςȢσπ  zá ve reč ná  modlitbá s ádoráčí  
 

6ñĿ ËÏÓÔÅÌÁ  ρψȢσπ ɀ ςρȢσπ 
záč á tký zvone ní  zvonů : 18.30; 19.00; 19.30; 20.00; 
20.30; 21.00; 21.20 

 
ªÔñÃÈÏÖÜ ËÁÐÌÅ ρψȢππɀ ςςȢσπ 
ztis ení  á meditáče, moz nost zápá lení  sví če á pr ipojení  
pí semnoů prosbů zá sebe, sve  blí zke , z ive  i zemr ele . .Á 
ÔÙÔÏ ĭÍÙÓÌÙ ÂÕÄÅÍÅ ÐÁÍÁÔÏÖÁÔ ÐĠÉ ÚÜÖñÒÅéÎï ÁÄÏÒÁÃÉ Á 
ÔÁËï ÚÁ Îñ ÂÕÄÅ ÓÌÏÕĿÅÎÁ ÍĤÅ ÓÖÁÔÜ Ö ÐÜÔÅË ύȢ ϊȢ Ö υό 
ÈÏÄÉÎȢ  
-ÅÄÉÔÁéÎþ ËÁÐÌÅ 
ρωȢππ  +ÌÁÓÉÃËÜ ËÙÔÁÒÁ v podá ní  z á ků  ZUS  J. Kočiáná 
 

#ŘŎŕşŕőń őń ŇŴŎńőŖŗřƁ  υόȢχτɀ φφȢττ 
sládkosti, č áj á ká vá, posezení  
ρωȢσπ  Výstoůpení  z á ků  ËÌÁÒÉÎÅÔÏÖï ÔĠþÄÙ  
 ZUS  J. Kočiáná.  
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Římskokatolická farnost—děkanství Ústí nad Orlicí, Kostelní  19 

562 01   Ústí nad Orlicí 
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Uzávěrka příštího čísla:  7. června 2023 
 

Uvítáme všechny vaše články, dotazy, náměty.  
Děkujeme  za vaši finanční podporu.  

 
Šéfredaktor: P. ThLic. Jan Pitřinec, grafická úprava  

Mgr. Veronika Poslušná, oprava textů Mgr. Jana Divišová 
 

TISK a technická pomoc: GRANTIS s.r.o. 

Nejen pro děti …   

Ms e svátá  je velký m pokládem pro káz de ho č love ká, který  se jí  ů č ástní . Proto je tr ebá ů č ástnit se jí  ve dome  á áktivne . V 

rá meč čí čh jsoů ne ktere  dů lez ite  momentý ms e sváte . Ser áď je ták, ják jdoů ve ms i sváte  zá seboů. Kdýz  se ti to podár í , 

výtvor í  pí smená v kroůz čí čh tájenků (dokonč ení  čitá tů). 

NEPR IJI MAT EUCHARISTII JE STEJNE  JAKO: 

__ __ __ __ __ __ __ __ __ __ __ __ __ __ __ __ __ __ __ __ __ __ __    ǎǾΦ Wŀƴ aŀǊƛŀ ±ƛŀƴƴŜȅ 


